

不负韶华献青春

●乔瑞佳

“没有共产党，就没有新中国……”每当耳边响起这支熟悉的旋律、激昂的歌声，一股崇敬之情就会在我心里油然而生。1921年，中国共产党诞生，中华民族的历史翻开了新的篇章；2021年，中国共产党百年华诞之时，新时代的中国已经以一种崭新坚毅的姿态屹立于世界民族之林。

不忘初心，牢记使命。“在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在‘两个一百年’奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。”今年2月20日习近平总书记在党史学习教育动员大会的重要讲话意义重大，鼓舞人心。

百年征途，惟有奋斗。在汝州市妇幼保健院党总支精心组织实施的党史学习教育活动中，我重温了许多振奋人心、激情洋溢的画面。其中有1921年7月，浙江嘉兴南湖的红船上，中国共产党的诞生，标志着中国革命焕然一新的画面；有“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神的画面；有“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神的画面；有“以战士的勇敢无畏、

学者的铮铮风骨和悬壶济世的仁心仁术，挺身而出，冒死犯险，力挽狂澜”的钟南山精神的画面……这些画面让我更加坚定了一颗跟党走信念，这些精神为我指明了身为一名普通党员应该于无声处创造自我价值，为社会作出贡献的方向。

斗转星移，沧桑巨变。12年前，当我握紧拳头举过头顶，面对着鲜红的党旗许下庄严誓言的那一刻，我就暗下决心，要以一名共产党员的责任与义务，去迎接每一次的挑战与磨炼。2020年支部换届选举中，我被推选为汝州市妇幼保健院第二党支部书记，心里满是党组织认可的光荣和喜悦；而在参加市直机关党务干部培训后，我更是深深地感受到了肩上的重任和使命。

“党建促业务、工作争先锋、勇于亮身份”，这是汝州市妇幼保健院党总支书记张青松同志对我们提出的工作要求和殷切期望。在实际工作中，我和第二党支部党员同志们一起，结合“我为群众办实事”实践活动的具体方案和业务工作上保障了儿童健康成长为宗旨的特点，开展了12期“童心向党读书会”活动，利用丰富多彩的故事形式对保健知识进行科

普，丰富了本院职工家庭的业余生活，得到了孩子们的一致认可和热烈欢迎。我和第二党支部党员同志一起，在医院开展了就医引导、便民服务志愿活动，切实从行动上力所能及地为群众办实事；面向社会，开展了“特别的爱给特别的你”走进福利院诊疗活动，认真履行妇幼保健机构职责，赢得了社会的普遍关注和群众的广泛赞誉。

光阴似箭，岁月如梭。自2009年从事妇幼保健工作以来，我从一名普通大学生成长为一名口腔科主治医师，在行政工作中担任五官科主任，积极贯彻医院各项政策措施，负责全市十五个乡镇的入托体检工作。转瞬之间，我已经在妇幼保健工作一线坚守了12年，我见证了汝州市妇幼保健院在上级部门的领导和关怀下，以“始终为广大人民群众提供保健”为中心，以“保障生殖健康”为目的，开展保健与临床相结合、预防为主的优质服务的前进历程和喜人发展，也经历了许多付出总有回报，爱心收获感动的暖心故事。

医者仁心，医患情深。四年入托体检工作中，让我印象深刻的是2018年的秋季，入园体检时发现一名三岁小女孩血小

板结果异常，随即组织对她进行复检，最终确认为急性髓系白血病AMI-M7，也就是造血干异常的克隆性恶性疾病细胞疾病。病情严重，刻不容缓，我们立即联系上级医院进行转诊救治。在得知小女孩家庭生活十分困难后，我们第一时间在全院发出了“爱心捐款倡议书”，得到了全院干部职工的积极响应。点点爱心，汇流成河，共募集爱心捐款10000余元。当我们把捐款送到小女孩爸爸手中时，高大魁梧的中年汉子竟然激动地眼眶泛红，哽咽地说不出话来。

喜逢盛世，勇挑重任。不负韶华，砥砺前行。回想自己在2010年入党那一刻的神圣庄严，回想2020年当选为汝州市妇幼保健院第二党支部书记时的激情澎湃，回想12年来的每一点进步和成长，都离不开党组织的培养和教育，都离不开同志们的鼓励和帮助，更离不开群众的信任和支持。站在“两个一百年”的历史交汇点，我一定鼓足干劲，再接再厉，用扎实的工作作风和忘我的敬业精神，履职尽责，服务患者，将大好青春和全部精力奉献给热爱的妇幼保健事业，以实际行动和优异成绩献礼建党100周年。



诗词世界

庆祝建党100周年 诗词选萃(组诗)

●刘平聚

握梦担山探索辰，百年华诞乱流霞。
疫情考问新时代，变局掌舵浪涛沙。
甘露恩泽千万县，春晖温暖亿万家。
冰心召日无可谢，聊唱一曲作报答。

●樊忠义

马列传承路漫长，百年奋战历沧桑。
披开云雾民欢悦，摆脱贫穷国富强。
北斗导航惊世界，蛟龙深海著华章。
初心不忘东风劲，圆梦红船映日光。

●刘转运

红船播火耀星辰，风雨兼程历苦辛。
推倒三山除旧制，复兴百业惠黎民。
倡廉昭示乾坤朗，反腐更彰日月新。
饮水思源知拓路，载歌载舞颂鸿恩。

●陶中信

民族复兴盛世荣，红船踏浪百年行。
八年抗战驱日寇，万里长征战蒋营。
抗美援朝家国保，攻坚圆梦民族兴。
初心不忘神州富，反腐倡廉步锦程。

●李宋成

湖畔朱舟圣火明，乌云驱散转天晴。
推翻邦匪民安谧，除掉倭寇世和平。
山水种植呈画卷，市乡建设现华容。
凝心聚力求发展，九域强盛震四瀛。

●赵进步

纵观千章，横贯疆域，百年羞辱曾争。历论王室，成败转阴晴。抢掠城池魁狰，要民顺，借意儒弘。清难混，狼豚列强，蝼蚁也豪横。
冬宫炮震宇，南陈北李，湘润东星。染赤血，农奴奋起长缨。伏尽帝官封封，新中国，狮睡清醒。期年颂，人民共享，启动再征程。

百年颂歌

●孙利芳

南湖微澜，红船起航。

忆往昔，泱泱华夏，巍巍炎黄，外忧内患，民族危亡，山河飘摇，冰雪风霜，国难当头，诞生吾党。若彤彤红日，划破长空点亮曙光；似明灯一盏，冲破黑暗照亮理想。一腔热血，敢为人先，镰刀斧头，开辟新天。

南昌起义，救国救民；井冈之火，星星燎原；遵义会议，伟大转折；长征胜利，军民开颜；抗日战争，统一战线；解放战争，红旗招展。

抛头颅，洒热血，意志如钢折不弯；爬雪山，过草地，信仰如旗自扬鞭。生死抉择，考验信仰，甘将热血沃中华；雄关漫道，舍生取义，浩然正气梦实现。

锄头镰刀，小米步枪，英勇杀敌，驰骋沙场，艰苦奋斗，全国解放，中华儿女，挺起脊梁！

卸下戎装，改革开放，特色道路，共奔小康。探海飞天，载人登月，科技兴邦步履忙；辽宁航母，三峡大坝，一星两弹稻飘香；西气东输，海洋探测，科技创新环境良；神龙出海，创造辉煌，初心不忘勇担当。

新时代，新征程，矿业发展步履

忙；守国土，护自然，绿水青山放心上。开采登记依法办证，无证开采逐步消亡，地灾防治生态修复，勘探资源探明储量，统筹兼顾科学发展，挂牌交易矿权出让，公开承诺服务矿山，和谐自然美丽篇章。

肩负民族振兴之重托，走和平发展之前方。风雨无阻开足马力，漫漫征程乘风破浪；开拓创新凝聚力量，综合国力不断增强；马列主义指引方向，伟人思想永放光芒；科学发展观念常新，核心价值勇于担当；脱贫攻坚千群携手，九州同心共奔小康；抗击疫情世界瞩目，泱泱大国屹立东方。

看今朝，自尊自信，自立自强，百折不挠，解放思想，克难攻坚，凝聚力量，亲民勤政，初心不忘，共产主义，崇高理想，誓言铮铮，红旗飘扬。

如此政党，能不兴邦？
伟哉！中国共产党！
走进新时代，整装再发豪情万丈，一路高歌扬帆起航，万众一心，实现我中华民族伟大复兴中国梦想！



追憶紅船

赵中亮作

喜看红色耀中华

——参观庆祝建党100周年红色收藏展有感

●李晓伟

献原件，直观、真实、生动、形象地反映我党在各个历史时期的重要事件、重要人物、重要会议、重要机构和重要专题等，通过时间线索与专题线索相结合、相呼应的形式，从多个新角度、新侧面，以“点”连“线”地构成相对系统与完整的专题性展示，来反映中国共产党的光荣历史，展现中国人民英勇奋斗的壮丽篇章，通过红色文化的物质载体，来激发广大人民群众的爱党热情、振奋民族精神。集中展示了中国共产党史、党史人物故事以及民族精神、民族崛起等，展现了中国共产党在不同历史阶段取得的伟大成就，让参观者深刻了解党史、铭记历史。

同时，主办方希望通过这次红色收藏展，让招标代理机构的人员通过观展能坚定行业自律，遵守职业道德，让广大人民群众通过观展，激发广大爱国热情，振奋民族精

神。此次展出的藏品，对于广大出生在新中国的我们来说，大部分都是那么的遥远而陌生，但是，一切又是那么的熟悉和亲切。是啊，那些革命者的音容笑貌好像又浮现在我们的眼前，他们把全部青春和生命都献给了国家，献给了我们，正是由于建党一百周年的伟大成就，才有了我们今天如此的幸福生活。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量。我们每一位党员干部群众在通过对于党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习过程当中，也能够深刻地了解到我们

中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，从而真正做到让信仰如山，信念如铁，信心如磐。

站在展品前默默凝视，发现它可以教会我们很多东西，慢慢品味，就会得到很多，明白很多。

“铁马印记凝浩气，红色传统耀千秋”。文化是一个国家、一个民族的灵魂。这些展品数量之多、种类之齐全，令人震撼。与之前通过书本中学习我党发展壮大的历程不同，通过这次参观，填补了我们脑海中对于这段历史身临其境的记忆空白，深感我党发展壮大至今的不易，我们要继续发扬共产党员的革命精神和优良传统，立足本职，以更大的热情和干劲投身到社会主义现代化新汝州建设工作中去。像总书记说的那样，学党史、悟思想、办实事、开新局，把红色基因一代一代传承下去。

“我仰望你看过的星空，穿过百年时空再相逢”。通过此次观看红色收藏，多想告诉先烈，百年前他们梦想的那个新中国有多美。

走出展厅，瓦蓝天空澄澈晴朗，白云舒卷自在写意，正是先烈们所梦想的那样。

假期趣事

●来青苑学校五五班 张清平



我喜欢篮球、3D打印、钢琴等等，但我最喜欢的是豪车。我知道许多好车，比如兰博基尼、阿斯顿马丁、劳斯莱斯、宾利、道奇、帕加尼、布加迪、巴博斯、法拉利、保时捷、捷豹、路虎……其中我最喜欢的是布加迪Chiron。布加迪Chiron是一款中置引擎跑车，它的马力的能达到1500匹，转速能达到6900转，此车是一款纯手工打造W16缸发动机，百公里加速仅需2.4秒。在飞奔时，尾翼升起时会发出声浪，简直帅得不要不要的。

今年春节，我和爸爸在郑州花园路看到一辆火红色的布加迪，我惊喜地跳了起来，头“咚”一下子撞到了车顶上。爸爸告诉我这款车配备了四轮驱动系统，这种四驱系统是类似与应用在兰博基尼和保时捷上的那种采用HALDEX中央差速器的四驱系统，通过电磁感应来控制扭力在前后各个车轮之间的分配，从而使得驾驶更加轻松，操控更加灵敏。中置的四个排气管看上去相当霸气，尾翼则是分段式的。这辆车大概就是我见过的最豪华的车了。当时爸爸答应我，只要我在初三前把英语学好，会用英语流利对话，就利用假期带我去上海看车展。每想到这儿，做梦都会笑出声来！

说了这么多，拥有它们对现在的我来说只是一个遥远的目标。我最近的一个目标是准备在大学时勤工俭学，利用我勤劳的双手，智慧的大脑，创造出一笔财富，开一家汽车制造厂。因为我喜欢豪车，所以我会朝着这个目标努力奋斗，工厂的名字我都已经想好了，叫“创纪元”。

我在写这篇文章的时候，和妈妈因为探讨哪个词语用的合适、哪句话形容得更贴切而争得面红耳赤，原本是很苍白的句子在我俩共同努力下，变得生动起来。我的手指在键盘上翻飞，把我的梦想敲击出来，妈妈含笑站在身旁看着我。我好喜欢这样的假期，更享受这种和妈妈在一起的时光！



萌芽

一百个寒暑，一百个春秋，一百年的风雨，一百年的辉煌。我们迎来中国共产党成立100周年。

在建党100周年之际，为教育全市广大党员干部和群众铭记党的光辉历史，发扬党的优良传统，不忘初心、牢记使命，市邮政公司、市招标投标协会联合举办了庆祝建党100周年“不忘初心、砥砺前行”红色收藏展活动，通过一件件史实，一个个故事，一张张图片重温革命历史，增强全市人民爱党爱国、干事创业的热情。

红色藏品承载着中国共产党和中华民族苦难辉煌的历史和艰苦奋斗的精神，每件藏品背后都有生动、鲜活、真实的故事，它们记录下了新中国的众多历史性时刻，成为那个特殊时代的永恒印记。

红色收藏展的背后，总隐藏着一股力量，这股力量推动我们前进。

在一个阳光炽烈的日子，我有幸参观了这次红色收藏展。

此次红色收藏展共展出展品59框，地点在春禾国贸10楼。内容以我市集邮收藏爱好者的藏品为主，展览通过报纸、门票、邮票、新中国重大历史事件图片等数百件文物文